
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vocabulário: 
obesidade – doença caracterizada pelo 
excesso de peso. 
lípidos saturados – gorduras no mais alto 
grau. 
padrões – normas, regras. 
genes – partículas das células que 
influenciam a transmissão e a manifestação 
das características hereditárias. 

drasticamente – radicalmente, 
violentamente. 
a diabetes – doença caracterizada por 
excesso de açúcar que o organismo já não 
consegue digerir. 
doenças cardiovasculares – doenças 
relativas ao coração e aos vasos 
sanguíneos. 
AVC – sigla que significa Acidente Vascular 
Cerebral.
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Percurso de Leitura – 6º ano 
 
 
A – Assinala com um X a afirmação que consideres correcta, de acordo com o sentido do texto. 

1. Um adulto deverá consumir diariamente entre: 
a) 1500 a 2000 kcal e 69 a 85 gr. de gorduras.� 
b) 2000 a 2500 kcal e 70 a 90 gr. de gorduras. � 
c) 2500 a 3000 kcal e 80 a 90 gr. de gorduras. � 
 

2. Se um adulto excedesse estes valores, ficaria: 
a) obeso. � 
b) muito magro. � 
c) elegante. � 
 

3. A obesidade está a aumentar em vários países, nomeadamente: 
a) subdesenvolvidos.� 
b) em desenvolvimento. � 
c) desenvolvidos. � 
 

4. O número de obesos está a aumentar devido: 
a) ao preço baixo dos alimentos e mudanças nos padrões comportamentais.� 
b) aos alimentos ricos em nutrientes. � 
c) ao excesso de actividade física. � 
 

5. Uma “refeição rápida” é: 
a) comer sofregamente.� 
b) comer de forma saudável. � 
c) ingerir “comida de plástico”. � 

 
B – Responde, de forma completa e correcta, às questões que se seguem. 

1. “…os níveis de obesidade infantil aumentaram drasticamente…” 
1.1. Indica duas razões que justifiquem a afirmação acima transcrita. 
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________ 

2.  
Menciona três problemas de saúde associados à obesidade. 
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________ 

 
3. Observa atentamente o gráfico. Agora, imagina a seguinte situação: Se um adulto pesar 88 kg e 

medir 155cm, o seu IMC é: 
A – excesso de peso. � 
B – obesidade moderada. � 
C – obesidade grave. � 


